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Referat fra møde 27. januar 2024 kl. 15.30-ca. 18.30 

 

 

Deltagere: Tobias S Larsen, Lars Klausholt, Rene Andersen, Dennis B Rasmussen, Cecilie Rasmussen, 

Helene Brinch og Lene Mouritsen 

 

Afbud: Jeppe Foged 

 

Referent: Lene Mouritsen Møller. 

 
1. Velkomst  

 

2. Godkendelse af dagsorden 

Der blev tilføjet følgende punkter under punkt 8. 

Kuglelejeturbo 

Spørgsmål fra trækkere: Turbo til traktorer i landbrugsklassen, intercooler, fortolkning af regel om 

erstatningsmotorblok 

Samsø LU traktortrækstævne 

Udvalgsmedlemmer – dommeruddannelse  

Regler for showtrækkere 

 

3. Godkendelse af referat fra senest møde 

Referatet er godkendt. 

 

4. Tilmelding til traktortræk stævner  

Tilmeldingerne til de lokale traktortræk stævner skal foregå i medlemssystemet, så alle arrangører af 

landsdelsstævner, og DM har nemt ved at finde de deltagere, der skal gå videre. 

Udvalget skal diskutere, hvordan vi får alle arrangører til at bruge medlemssystemet. 

Udfordring at det ikke er alle trækkere, der har printet deres startkort til et stævne. Hvordan kan vi 

nemmest få trækkere til at skrive under på, at oplysningerne på kortet er korrekt. Lav en liste med alle 

oplysningerne, print listen og bed trækkerne skrive under på listen. 

Startkort – kan arrangører lave et excelark med deltagere, hvor der står det samme som startkortet inkl. 

vægt og underskrift. 

Hvilke krav har forsikringsselskabet til, hvilke oplysninger trækkeren skal skrive under på. Lars 

Klausholt kontakter Hans Jürgen Dethlefsen. 

 

5. Traktortræk forbedringspunkter fra årsmøde Bilag 5.1. 

På årsmødet for trækkere og stævnearrangører fik udvalget mange gode ideer til udvikling af stævner og 

procedurer ved stævnerne. Udvalget gennemgår notatet fra mødet og beslutter, hvilke tiltag der skal 

arbejdes videre med. 

Punktet venter til næste møde. 

 

6. Gennemgang af tjekliste til stævnearrangører Bilag 6.1. 

Udvalget gennemgår tjeklisten til stævnearrangører for at se, om der er punkter, der skal uddybes eller 

tilføjes. 

Afregning med dommere og deadline for bestilling af forsikring er det nye, der er tilføjet i skemaet. Der er 

deadline 1. april for at bestille forsikring – oplys et på Work Place. 

Betaling for dommere – oplys det på Work Place 1000 kr. til udvidet dommer og 500 kr. til grunddommer 

begge plus kørsel 2,00 kr./km. Der skal laves nye afregningssedler til dommerne, de udleverede var ikke 

korrekte.  

 

7. Andre sager 

a) Kugleleje turbo 

Udvalget skal sende en mail ud til alle superstandardtrækkere, der var med til årsmøde for trækkere for 

at høre, om de vil trække beslutningen om kuglelejeturbo tilbage. Dommere og udvalget kan ikke se, 



 

hvad der er kuglelejeturbo, og hvad der er almindelig turbo, så det er en udfordring at tjekke turboen. 

Trækkerne har tre uger til at forklare, hvordan vi kan bevise, hvilken slags turbo der er tale om.  

Tobias S Larsen sender mailen til årsmødedeltagerne. 

 

b) Turbo 

Turbo skal harmonere med traktoren i landbrugsklassen. Udvalget ved ikke, hvor stor turboen skal være 

til de enkelte traktorer. Reglerne er, som de skal være, de ændres ikke. 

  

c) Intercooler 

Intercooler er for bred til at sidde under hjelmen i fronten af traktoren. Trækkeren spørger udvalget, om 

han må skære i forbroen. Udvalget besluttede, at trækkeren skal sende flere billeder og tegninger, der 

forklarer forespørgslen. Lars Klausholt kontakter trækkeren. 

 

d) Erstatningsblok 

En trækker med en superstandard traktor spørger til en erstatningsblok til hans traktor. 

I regel SS34 står der, at standardvolumen skal overholde traktorens standardvolumen.  

Dennis B Rasmussen giver trækkeren besked.  

 

e) Udvalgsmedlemmer – dommeruddannelse 

Landstraktortrækudvalget skal diskutere og beslutte, om landstraktortrækudvalgets medlemmer skal 

have både grund og udvidet dommerkursus for at kunne være dommer ved traktortrækstævnerne. 

Konklusion: Udvalgets medlemmer skal have både grund- og udvidet dommerkursus for at være 

dommer ved traktortrækstævner herunder også landsdelstræk og DM. 

 

f) Samsø LU 

Samsø LU kan ikke markedsføre deres traktortræk, da det ikke er et LU træk, og de ikke kører under 

LandboUngdoms regler. Uffe Engsig er orienteret. Tobias S Larsen følger op. 

 

g) Showtrækkere 

Showtrækkere, der ikke overholder LU regler med sikkerhedsforhold med sideplader, antitipstænger, 

turboafskærmninger mm., må ikke køre ved LU stævner. Tobias S Larsen giver besked til Jeppe 

Nielsen i Region Øst og andre, der har showtrækkere. 

 

h) Dommerkursus i Øst 

Rene Andersen har aftalt møde med DM TT styregruppen og arrangører af dommerkursus i Region 

Øst. Tidsplanen er: 

Kl. 14.00-16.00 DM TT styregruppemøde 

Kl. 16.00-20.00 Dommerkursus 

Region Øst står for at bestille forplejning og drikkevarer til kurset maks. 100 kr./person.  

Husk at indsende kvittering for køb af forplejning. Drikkevarer til dommerkurset består af sodavand, vand 

og kaffe -ikke øl. 

 

8. Eventuelt 

 


